沪渣土车违法行为数逐年下降

新标车辆上路

配套源头追责计分管理制度

□记者 季张颖

本报讯 昨天,2021年度上海 市工程渣土行业工作会议在沪召 开。记者从会上获悉,近年来,本 市对工程渣土车加大打击力度,涉 及超载、未密闭、无证运输、偷乱 倒等违法行为数呈逐年下降趋势, 主责以上致人死亡的事故数明显下 降。为进一步加强管理,本市对渣 土车辆新建立了违法行为源头追责 制度,并对运输企业设立记分管

理,未来将作为企业招标重要依

据市绿化市容局相关负责人介 绍,近年来,市绿化市容管理局联 合市公安交警总队, 市城管执法局 严厉打击超载超限、治理非法运输 等行业违法行为,取得了明显成 效。经统计,自 2019 年实施行业 严管严惩以来,本市已有4家单位 被依法吊销建筑垃圾运输许可证。

为进一步加强管理,今年1月 1日,新的运输车辆标准开始施 行,不符合标准的车辆不允许人网 运营。

记者获悉,相比老标准的车 辆,新型车辆质量更轻,装载容积 "虽然每车次的有效运载率 有损失,运费成本上涨,但有助于 防止渣土车辆超载问题。"相关负 责人告诉记者, 其次, 新型车辆对 车载智能化系统、设备也进行了严 "比如增加了驾驶员监测 系统,增加了右转弯安全监测等 270 度监控报警装置,通过装置对

右转盲区及前后道路状况进行监 测,降低道路交通事故的发生等

而除了技防上的提升,严管严 惩的力度未来也将加大。根据新修 订的《上海市建筑垃圾运输许可证 吊销程序规定》,将事故追溯期由 1年调整为3年,对运输单位的要 求更加严格。

同时,市绿化市容局还对渣土 车辆新建了违法行为源头追责制 度,未来市绿化市容局将与公安交

警部门一起,深度调查运输车辆发 生的主责以上亡人事故和超载行 为,从严查处运输企业安全管理主 体责任,对于渣土车亡人交通事 故,也会同步依法追究委托企业 (建设或施工单位) 安全管理主体

另外,本市还将从车容车貌、 伤亡事故、违法超载超限运输、非 法处置等四方面对运输企业建立记 分管理制度,并作为渣土运输企业 招标时的参考依据。

上海期货交易排名全球第九

市人大常委会部分组成人员赴金融机构视察

本报讯 木周举行的市人 大常委会会议将听取市政府关 于上海国际金融中心建设情况 的报告。5月17日,市人大常 委会部分组成人员赴本市金融 机构实地视察。记者从调研中 获悉, 去年, 上期所成交量全 球排名第9,同时被国际投资 机构评为"年度最佳新兴市场 今年前四月上海期货 交易所"。 交易市场规模继续起飞, 成交 量、成交额分别为 8.5 亿手 73.7 万亿元, 同比增长 43.9%和

组成人员一行先后调研了上 海期货交易所、建信金科,并召 开座谈会,上海大数据中心、上 海银保监局、市地方金融监管局 围绕大数据普惠金融应用平台交 流相关工作情况。

记者了解到,上海期货交易 所 2020 年成交量、成交额分别 为 21.3 亿手、152.8 万亿元,同 比增长 47.0%、35.8%, 全球排 名第9。2021年1月至4月,成 交量、成交额分别为8.5亿手、 73.7 万亿元, 同比增长 43.9%、

目前,中国期货市场共有7 个对外开放品种,上期所占4 个。截至2020年底,上期所境 外投资者开户数 338 个,较 2019年底上升近85%。

对外合作上看,上期所去年 完成了纸浆期货与挪威浆纸交易 所交割结算价授权业务,这是中 国期货市场价格在国际金融市场 的首次直接应用。同时,通过与 中石油合作, 在低硫上引入厂库 交割,试点境外提货,实现我国 期货市场交割服务"走出去"; 今年3月,缅甸万宝铜业成为国 际铜期货的首个境外注册交割品

在价格影响力方面,原油期 货上看,不仅经受住了负油价等 极端事件的考验,价格也已被境 内外知名涉油企业使用,并实现 了原油报关进口和复运出境至韩 国、新加坡及缅甸等国。20号 胶期货上看,已被6家境内外龙 头企业在采购贸易中作为定价基 准, 同时也被永安资本、浙期实 业等贸易企业在流通环节中作为

下一步, 上期所将聚焦拓展 场外业务,建设多层次、立体化 市场体系。值得一提的是,上线 保税仓单报价专区,适时开展保 税标准仓单交易,与合规市场合 作,探索建设大宗商品仓单注册 登记中心,此项任务也列入了上 海市"十四五"规划以及引领区 的意见中。

浦东法院和浦东司法局 联合举行普法宣传项目推进会



王湧 摄 浦东法院"政法为民先锋·法进社区"普法宣传巡讲团授旗成立

上海金融法院:

开展"我眼中的金融法院"主题征文比赛

本报讯 今年8月20日, 上海金融法院将迎来建院3周 年。为进一步深入贯彻落实习近 平法治思想,感谢社会各界对上 海金融法院的关心、支持和帮 助,回顾上海金融法院建院以来 在健全完善金融审判体系、优化 法治化营商环境、促进上海金融 审判工作发展,服务保障国家金 战略实施和上海国际金融中心建 设中所做的探索与努力,增强与 社会公众的互动,今天,由上海

金融法院主办、上海法治报协办 的"我眼中的金融法院"主题征 文评选比赛正式启动。

本次征文活动以"我眼中的 金融法院"为主题,上海金融法 院以外的社会公众均可参与,可 讲述自己经历过的、看到的、听 到的和金融法院相关的故事,在 金融法院参与诉讼的体验,对金 融法院的未来工作提出建议,还 可以对金融法院办理的案件效果 发表感想等,文章篇幅控制在 1500字以内,除诗歌外体裁不 限,并于6月18日之前发送至

投稿邮箱 shjrfy2021@163.com。

欢迎广大法官、律师、法学专 家、人大代表、政协委员,以及法 学院学生、当事人等积极投稿。

诵讨初选的文章将在上海金 融法院微信公众号上发表,根据 专家组评审和网络投票, 最终将 评选出 10 篇优秀作品。优胜者 可参与上海金融法院公众开放日 活动,并有和法官面对面交流的 机会,获得纪念证书。

具体活动安排和要求可关注 "上海金融法院" "上海法治报" 微信公众号。

□记者 陈颖婷 通讯员 曹赟娴

本报讯 昨天,由浦东新区区委 政法委指导、浦东新区人民法院和浦 东司法局联合举行的"政法为民先锋· 法进社区"普法宣传项目推进会召开。

浦东法院与浦东司法局当天就 "政法为民先锋·法进社区"普法宣传 庭所联动工作机制签约。根据协议, 今后双方将通过以案释法、巡回审判、 法治讲座等途径,进一步深化协作, 实现法治宣传的资源共享、优势互补, 共同推动法治宣传向下延伸。

推进会上,浦东法院党组书记、 院长吴金水和浦东新区司法局党组书 记、局长李宝令共同向辖区街镇司法 所代表赠送《丁香花开》系列丛书、 "有典民堂"普法小短剧视频光盘。

吴金水院长和上海市高级人民法

院法宣处处长李则立共同向街镇村居 书记代表赠送《"典"亮美好生活》普

据悉, 浦东法院新闻中心正在抓 紧进行"有典民堂"普法小短剧第二 季的剧本创作,并将尽快启动筹拍工 《"典"亮美好生活》第二辑的编 撰工作也在稳步推进中。未来,项目 还将积极了解社区群众的"急难愁 盼",持续推出高质量内容,推动社区 普法常态化、普法成果品牌化。

会上,随着吴金水院长为首批巡讲 团成员颁发聘书并授旗,一支由优秀法 官和法官助理组成的"法进社区"巡讲 团正式"官官"成立。巡讲团成员涉及刑 事、民事、执行等诸多领域,他们将聚焦 居民最关心的问题,前往各个社区开展 巡讲,有针对性地为群众答疑解惑,给 社区带去一道道普法"大餐"。

开通涉旅"绿色通道"

枫泾古镇"旅游纠纷巡回审判工作站"揭牌

□见习记者 翟梦丽

本报讯 日前,金山区人民法院 枫泾法庭旅游纠纷巡回审判工作站揭 牌仪式在枫泾古镇举行。巡回审判工 作站开通涉旅"绿色通道",对案件进 行"快立、快审、快结、快执"。这是 金山法院开展"我为群众办实事"实 践活动的又一有力举措。

据介绍,旅游纠纷巡回审判工作 站主要受理、调处辖区旅游纠纷案件, 包括旅游者与景区、旅行社之间发生 的旅游合同纠纷, 旅游者与提供交通、 游览、住宿、餐饮、娱乐等商户之间的旅游服务合同纠纷以及旅游者或者 旅游经营者遭受的人身损害和财产损

针对旅游纠纷标的额小, 突发性, 时效性强的特点,金山法院枫泾法庭 旅游纠纷巡回审判工作站开通涉旅 "绿色通道",对案件进行"快立、快 审、快结、快执"。

一方面,坚持调解优先的原则, 引导和鼓励当事人选择先行调解方式 解决旅游纠纷矛盾,建立旅游纠纷诉 调对接机制,有效整合人民调解、行 业调解等资源,加强涉旅游纠纷多元 化解的指导和调处,调解不了的,再 由巡回审判工作站依法快速受理; 另 方面, 充分体现"诉"的保障作用, 从调解达成协议的审查确认和强制执 行两个方面,保障调解协议的履行。

纠纷经相关行业机构调解, 达成 调解协议后, 当事人可共同向法院申 请司法确认;经法院依法审查确认其 效力的,一方当事人拒绝履行或未完 全履行的,对方当事人可申请强制执

"红色文创"献礼建党百年

长三角文旅惠民市集亮相申城

□记者 季张颖

本报讯 昨天,一场汇集了 沪苏浙皖四地文旅精华的长三角 文旅惠民市集在东方明珠城市广 场拉开帷幕。记者获悉,整个市 集活动持续3天,整合长三角的 美食、文创、文旅特惠产品,为 市民游客奉上丰盛的长三角文旅 大餐。今年正值中国共产党建党 100周年,特设的红色文创展区 向市民呈现了"一大会址"纸雕 灯、英雄钢笔红色套装等多种红 色文创产品

活动现场,红色文创展区琳 琅满目,以渔阳里石库门建筑为 灵感设计的立体便签、 址"纸雕灯、"奋进100"红色 酥饼礼盒、左联"光·亮"日历、 "爱上海"四季香囊礼盒等兼具 创意性、观赏性和实用性, 通过 红色文创产品去回顾党的历史、 传播党史知识。春秋旅游、上航 旅游等企业还在现场推出了 列红色文旅精品线路, 让市民游 客接受红色教育、传承红色基

今年是中国共产党建党 100 周年, 也是长三角一体化国家战 略实施的关键年、发力年。深入 推动长三角文化和旅游一体化发 展,更好服务国家战略,是长三 角地区文化和旅游部门面临的重 大任务。今年,沪苏浙皖四地文 旅合作继续推陈出新,长三角地 区文旅部门联手推出本次长三角 文旅惠民市集,呈现长三角诸多 城市的秀美湖光山色和深厚人文